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PROVA DE AVALIAÇÃO DE CONHECIMENTOS – 2024 

ECONOMIA 

Alínea c) do n.º 1 do artigo 13.º-C do Decreto-Lei n.º 113/2014, de 16 de julho, 

republicado pelo Decreto-Lei n.º 11/2020, de 2 de abril. 

Duração da Prova (componente específica): 60 minutos.  
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Versão 2 

 

Indique de forma legível a versão da prova. 

Utilize apenas caneta ou esferográfica de tinta azul ou preta. 

É permitido o uso de calculadora não alfanumérica, não programável. 

Não é permitido o uso de corretor. Risque aquilo que pretende que não seja classificado.  

Para cada resposta, identifique o respetivo item. 

Apresente as suas respostas de forma legível. 

Apresente apenas uma resposta para cada item. 

As cotações dos itens encontram-se no final do enunciado da prova. 

 

 

As respostas aos itens de escolha múltipla implicam a seleção de apenas uma opção. 

Escreva, na folha de respostas, o número do item e a letra que identifica a opção 

escolhida.  
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1. O princípio da racionalidade económica consiste 

(A) em efetuar investimentos na atividade económica com vista a um aumento da 

produtividade económica. 

(B) em incentivar as famílias à poupança. 

(C) em escolher, entre as várias hipóteses, aquela que permite efetuar uma gestão de 

recursos mais eficiente. 

(D) em efetuar investimentos na atividade económica com vista a um aumento da 

competitividade económica. 

 

 

2. Leia o texto seguinte 

O Millennium BCP é a maior instituição bancária privada em volume de negócios em Portugal, 

assumindo uma posição de liderança e destaque em diversos produtos e serviços financeiros 

bem como em diferentes segmentos de mercado, estando a sua atividade alicerçada numa rede 

de sucursais moderna e com uma ampla cobertura a nível nacional. Complementarmente, o 

Banco dispõe de canais de banca à distância (serviço de banca por telefone, Mobile Banking e 

Internet), que funcionam como pontos de distribuição dos seus produtos e serviços financeiros. 

Fonte:https://ind.millenniumbcp.pt/pt/Institucional/quemsomos/Pages/quem_somos.aspx 

(consultado em abril de 2024) 

Com base na situação acima descrita, podemos afirmar que o Millennium BCP se inclui no 

agente económico 

(A) instituições sem fim lucrativo prestadoras de serviços às famílias.  

(B) administrações públicas. 

(C) empresas não financeiras prestadoras de serviços comercializáveis. 

(D) instituições financeiras.  
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3. A Tabela 1 apresenta os valores médios mensais da família Beta: 

Tabela 1 

Rendimento mensal 6500 euros 

Poupança 15% 

Coeficiente orçamental das despesas com alimentação 14% 

Coeficiente orçamental de despesas com lazer 6% 

Valor das despesas com educação 99,45 euros 

Podemos afirmar que a família Beta 

(A) gastou 910 euros em alimentação. 

(B) gastou 872,95 euros em alimentação e educação. 

(C) poupou 650 euros. 

(D) gastou 2% do total das suas despesas em educação. 

 

4. A produtividade relaciona 

(A) a produção com os fatores produtivos utilizados para a obter.  

(B) o consumo de capital fixo com um número de trabalhadores. 

(C) o investimento com o consumo de capital fixo. 

(D) a produção com a população. 

 

 

5. A Tabela 2 apresenta alguns indicadores relativos a um determinado país em 2023: 

Tabela 2 

Indicadores 2023 

População total (em milhares de indivíduos) 25 000 

Taxa de atividade (em %) 54 

Taxa de desemprego (em %) 11 

Com base nos valores da Tabela 2, podemos afirmar que há 

(A) 22 250 milhares de indivíduos empregados. 

(B) 2750 milhares de indivíduos desempregados. 

(C) 11 pessoas desempregadas por cada 100 residentes. 

(D) 1485 milhares de indivíduos desempregados. 
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6. Observe a Tabela 3 que traduz as vontades expressas por compradores e/ou vendedores 

de caixas de biscoitos: 

Tabela 3 

Preço 

(euros) 

Quantidade A 

(unidades) 

Quantidade B 

(unidades) 

5 150 75 

10 100 100 

15 50 175 

20 0 200 

Selecione a opção correta: 

(A) Quantidades A e B → Oferta. 

(B) Quantidade A → Oferta e Quantidade B → Procura. 

(C) Quantidade A → Procura e Quantidade B → Oferta. 

(D) Quantidades A e B → Procura. 

 

7. O limiar da pobreza 

(A) é a linha de rendimento abaixo da qual um indivíduo se encontra em risco de pobreza.  

(B) mede o impacto do rendimento no poder de compra de uma população. 

(C) indica o nível de rendimento dos indivíduos 20% mais pobres de um país. 

(D) é a percentagem da população que se encontra em risco de pobreza. 

 

8. As três funções essenciais da moeda são 

(A) meio de pagamento, cálculo da taxa de câmbio e cálculo da inflação. 

(B) meio de pagamento, medida de valor e reserva de valor. 

(C) meio de pagamento, medida de valor e cálculo da taxa de câmbio. 

(D) meio de pagamento, cálculo da inflação e reserva de valor. 

 

9. A moeda escritural está associada a 

(A) joias, ouro e obras de arte. 

(B) moeda de trocos. 

(C) notas. 

(D) depósitos bancários. 
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10. O mercado de títulos representa para as empresas um tipo de financiamento que se 

classifica por 

(A) financiamento externo indireto. 

(B) financiamento interno. 

(C) financiamento externo direto. 

(D) nenhuma das opções anteriores é correta. 

 

 

11. A não-rivalidade é uma das características dos bens públicos segundo a qual 

(A) é obrigatório o consumo do bem/serviço por todas as pessoas do grupo relevante, 

mesmo que estas não o desejem. 

(B) é possível a inclusão de consumidores adicionais por um bem/serviço, sem que tal 

diminua o nível de utilidade do grupo inicial de consumidores. 

(C) é impossível ou proibitivo ao nível dos custos excluir quem esteja interessado do 

consumo de um bem/serviço. 

(D) todas as opções anteriores estão corretas. 

 

 

12. A intervenção económica e social do Estado justifica-se segundo o 

(A) princípio da estabilidade. 

(B) princípio da eficiência. 

(C) princípio da equidade. 

(D) todas as opções anteriores estão corretas. 

 

 

13. Uma política orçamental contracionista caracteriza-se por 

(A) diminuição dos gastos do Estado, diminuição das transferências do Estado e subida 

dos impostos. 

(B) aumento dos gastos do Estado, aumento das transferências do Estado e redução 

dos impostos. 

(C) diminuição dos gastos do Estado, diminuição das transferências do Estado e 

diminuição dos impostos. 

(D) aumento dos gastos do Estado, aumento das transferências do Estado e aumento 

dos impostos. 



  REDE NORTE 

 6-8 

 

14. Os empréstimos do Banco Central aos bancos comerciais nacionais designa-se por 

(A) factoring. 

(B) reservas compulsórias. 

(C) operações de mercado aberto (open market). 

(D) redescontos. 

 

 

15. A política comercial externa é definida como 

(A) exclusivamente, o conjunto de acordos internacionais que gerem o comércio 

internacional.  

(B)  as leis de um país que regulam o comércio internacional. 

(C)  conjunto de medidas de política económica cujo objetivo direto é influenciar o fluxo 

de bens, serviços e fatores entre a economia nacional e a economia estrangeira.  

(D)  todas as opções anteriores estão corretas. 

 

 

16. A alteração de preço provocada pela passagem de uma situação de economia fechada a 

uma situação de economia aberta com livre comércio 

(A) provoca perdas do rendimento real a alguns indivíduos e empresas. 

(B) repercute-se de igual forma entre os indivíduos e as empresas dessa economia.  

(C) aumenta o rendimento real de todos os indivíduos e empresas dessa economia. 

(D) não pode explicar porque é que há oposição à liberalização do comércio. 

 

 

17. Em 2023, numa economia fechada, existiam apenas duas empresas produtoras de pasta 

de papel (a empresa A e a empresa B). Nesse ano, com o objetivo de aumentar o lucro 

controlando o preço da pasta de papel, a empresa A anunciou a intenção de adquirir a 

empresa B. Neste contexto, e admitindo tudo o resto constante, o Estado decidiu 

inviabilizar esta aquisição. Através desta intervenção, o Estado pretendeu promover a 

eficiência económica 

(A) ao aumentar o preço cobrado pela empresa B no mercado. 

(B) ao reduzir a concorrência no mercado da pasta de papel.  

(C) ao garantir a concorrência no mercado da pasta de papel. 

(D) ao impossibilitar a maximização dos lucros pelo monopolista. 
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18. Num determinado país, os trabalhadores utilizam o automóvel nas deslocações para o 

emprego. Geralmente, os trabalhadores consideram como custos dessa utilização os 

associados ao consumo de combustível e ao desgaste do automóvel, mas não os custos 

para a sociedade associados, por exemplo, ao aumento do ruído e ao congestionamento 

do trânsito. Com base na situação descrita, podemos afirmar que, nesta sociedade, os 

custos associados ao 

(A) ruído emitido pelo automóvel representam uma falha de mercado designada por 

externalidade positiva. 

(B) combustível consumido representam uma falha de mercado designada por bem 

público. 

(C) desgaste do automóvel representam uma falha de mercado designada por bem 

público. 

(D) congestionamento do trânsito representam uma falha de mercado designada por 

externalidade negativa.  

 

 

19. A União Europeia, com o objetivo de promover a aproximação dos níveis de rendimento 

médio e de qualidade de vida das populações dos Estados-Membros aos níveis médios 

comunitários, criou um fundo destinado a apoiar os Estados com um PNB (atualmente 

utiliza-se o indicador RNB) por habitante inferior a 90% da média comunitária.  Este fundo, 

criado em 1994, designa-se por 

(A) Fundo de Coesão, e serve para financiar projetos nos domínios do ambiente e das 

redes transeuropeias em matéria de infraestruturas de transportes dos Estados-

Membros. 

(B) Fundo Europeu de Estabilização Financeira, e serve para apoiar os Estados-Membros 

em situação de desequilíbrio nas contas públicas. 

(C) Fundo de Solidariedade, e serve para apoiar os Estados-Membros atingidos pela 

ocorrência de grandes catástrofes naturais. 

(D) Fundo Social Europeu, e serve para financiar projetos nos domínios da educação 

inicial, da formação profissional ao longo da vida e do emprego dos Estados-

Membros. 
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20. O Índice de Desenvolvimento Humano é um índice compósito das seguintes dimensões 

(A) Saúde, educação e participação no mercado de trabalho. 

(B) Saúde, educação e desempenho ambiental. 

(C) Saúde, educação e rendimento. 

(D) Saúde, educação e bem-estar social. 

 

 

  

 

 

 

FIM 

 

 

 

 

 

 

 

 

COTAÇÕES 

 

Item 

Cotação (em pontos) 

1 a 20  

20 x 5 100 

TOTAL 100 

 


